一年级数学(下)考试卷
一、填一填。（16分）
1、八十写作（                    ），它比最大的两位数少（                        ）。
2、由8个一和3个十组成的数是（                ），它后面的两个数是（                ）、（                ）。
3、49的个位是（                 ），表示（                          ），十位是（          ），表示（                            ）。
4、7元2角＝（                ）角；        一张                      币可以换（              ）张                     币。
5、40比73少（                ），86比50多（                   ）。
6、写出（     ）里的数：
      3   、   6   、   9   、   （           ）   、     （             ）   、（               ）。
二、在○里填上“＞”、“＜”或“＝”。（12分）
          43○34                                        59○61                                                      32○27
      56角○6元                           1元5角○21角                                       6元8角○7元
  38＋5○46                                71－5○65                                              90－8○88
30＋52○80                                64－8○56                                              67－7○57
三、计算。（18分）
6角＋3角＝（               ）角         1元－4角＝（             ）角          2元＋7角＝（             ）角
18＋8＋20＝                                3＋35－9＝                                 49－8－20＝
70＋14－6＝                                42＋6－30＝                               80－40－7＝
四、接着画。（3分）
（1）△、□、◇、△、□、                   。
（2）○、○、△、○、○、                   。   
（3）○、△、△、○、△、                   。

一、算一算、比一比，填正确。（15分）
1、算一算：（5分）
14－7=          90＋3=          16－7－9=
29－9=         30＋70=
2、填“＞、＜、=”（5分）
34○43             10分○1角         99○100
1角○9分          45○54
3、填上“＋、－”。（5分）
13○6=19        15○7=8      90○30=40○20
75○20=55       26○4=30      
二、用心填，认真填。（20分）
1、10个十是（      ），4个十和7个一组成的数是（      ）。
2、99里面有（      ）个十和（       ）个一，60里面有6个（     ）。
3、27是一个（      ）位数，2在（       ）位上，表示（          ），7在（       ）位上，

表示（                 ）。
4、      □  ◇      △         ☆
上面共有（     ）个图形，左起第三个是（     ），从右数◇是第（    ）个，△的左边有（     ）个，右边有（     ）个。
5、紧挨40前面的一个数是（       ），后面的一个数是（        ）。
6、个位是6，十位是8，这个数是（         ）。
7、100、90、（      ）、70、60。
 
 
三、数学小法官。（对的打“√”，错的打“×”）（5分）
1、34里面有3个一和4个十。                          （      ）
2、七十六写作706。                                   （      ）
3、个位是6，十位数比个位数多2，这个数是86。         （      ）
4、2张5元和5张2元一样多。                         （      ）
5、比30大1的数就是比40小1的数。                   （      ）
四、对号入座。（将正确答案的序号填在括号里）（5分）
1、在68中，8在（      ）
①十位上      ②个位上      ③百位上
2、3元加上6角是（      ）
①9角      ②9元      ③3元6角
3、小花买一支4角钱的铅笔，付给2元人民币，应找回（      ）钱。
①6角      ②1元6角      ③1元4角
4、两个同样大的正方形可以拼成一个（      ）
①长方形      ②三角形      ③正方形
5、小强站队，从左数他是第8人，他还是小兵左边的第8人，小兵是这支队形左起第（      ）人。
①8      ②16      ③17
五、看图列式计算。（10分）
 
      △△△△
1、                ？          
      △△△△
 
          34个                      
□○□=□（个）     
六、连一连。（5分）
	最大两位数
	 
	比49多1的数


 
	5个十
	 
	3个5相加


 
	比70多一些
	 
	最小的三位数


 
	10后面的第5个数
	 
	100－1

	 
	 
	 

	2个50
	 
	73


 

七、看看、想想、填填。（20分）
 
	1、
	0
	 
	 
	3
	 
	 
	6
	 
	 
	9


 
	2、
	21
	 
	25
	 
	 
	31
	 
	 
	37
	 


 
	3、
	 
	42
	 
	 
	48
	 
	 
	54
	 
	58


 
	4、
	45
	 
	 
	60
	 
	 
	75
	 
	85
	 


 
	5、
	10
	 
	 
	40
	 
	 
	70
	 
	 
	100


 
八、看图回答问题。（20分）
1、（10分）（1）小狗下面是            ，上面是           。
 
	小羊
	（2）          在最上面，          在最下面。
（3）从上到下是          、          、          。
（4）从下到上是          、          、          。

	小狗
	

	小猫
	


2、（5分）
 
	练习本
——
——
	                    □○□=□（元）
 

	1元
	 
6元           答：1个练习本和1支钢笔共（    ）元
 


3、（5分）
 
□○□=□（个）    答：这三盘大枣共（      ）个。
 
 
填空.
1.比10小10的数是(    ).   17比9大( ).
比5大5的数是( ).   30比45少( ).
2.( )+70=90     ( )-20=70
 ( )-50=13     53+(   )=70
3.在○里填上“＜”、“＞”或“=”.
35+28○53  84-25○61  55-55○0
4.减数是25，被减数是62，差是(        ).
5.一个加数是26，另一个加数是47，和是(       ).
6.9加上(        )是最小的两位数，这个两位数加上(       )是最小的三位数.
7.在□里填上适当的数.
42+□＞50   29-17＞29-□
四、在○里填上＞、＜或=.
42-5○42   2+22○2   5+42○38
67-60○70   39-9○9   34+7○40
43-8○43-9   65-19○75-19   81-0○81+0
五、列式计算.
1.两个加数都是47，和是多少?


2.两个加数的和是93，其中一个加数是64，另一个加数是多少?


六、应用题。
1.从树上飞走15只鸟，还剩8只，树上原有多少只鸟?


2. 一年级同学做了54朵花，送给幼儿园小朋友一些，还剩20朵，送给幼儿园多少朵?
3.小林做了16道数学题，大林做了9道数学题，大林再做几道就和小林同样多?


第五单元综合训练题(一)
一、口算。
56-6=   57+5=   58-30=   70-30=
94-60=   36+60=   4+38=   85-7=
73-7=   3+78=   93-70=   70-9=
4+32=   73-3=   85-9=   83-50=
35-9=   5+49=   65-8=   57+40=
40-9=   40+53=   60+40=   47-8=
36+7=   100-20=   79+7=   92-70=
二、填空。
1.笔算加法时，要注意（ ）数位对齐，从（  ）位加起。
2.笔算加法时，个位满十，向（       ）位进1。
3.笔算减法时，个位不够减，从（ ）位退1，在个位上加（       ）再减。
4.比75多20的数是（      ）。
5.比75少20的数是（       ）。
6.72比40多（        ），40比72少（      ）。


三、判断下列各题，对的画“√”，错的画“×”。
1.86-(57-50)＝(        )               2.91-(40+50)＝1(        )
3.65+8-30＝33(        )                  4.56+(80-50)＝86(        )
5.37-20+7＝24(        )
四、在下面的○里填上“＞”、“＜”或“=”。
59+30○98   84-60○30   68+6○86
39○86-50   83○90-8   90○48+40
27+26○63   54-6○45   65+8○73
65-8○56   72○72+5   48-9○37
五、在下面的○里填上“+”、“-”号。
36○6＝30   28○17＝45   74○21＝95
35○18＝17   32○12＝20   40○20＝20
15○7＝22   52○12＝64   90○30＝60
85○7＝78   37○9＝46   27○27＝0
六、计算。
54+28-39＝                 69-37-18＝
32+(62-35)＝                94-79-38＝
93-(65+27)＝                34+57-78＝
42+(63-25)＝                43+(38-26)＝
67-34+39＝                 75-(49+26)＝
七、列式计算。
1. 82比19多多少?                          2. 比74多20的数是多少?
3. 比87少30的数是多少?                   4. 36比57少多少?
5.被减数是78，减数是69，差是多少?
九、应用题。
“Δ比○多2个”，说明(   )多，(       )少，Δ的个数可以分成两部分，一部分是
( )和(   )同样多的个数，另一中分是(       )比(       )多的个数。

一、填空。
1.30+50=(   )  想：(   )个十加( )个十是( )个十
2.70-30=(   )  想：(   )个十减( )个十是( )个十
3.5个十是(    )  70里面有(   )个十  8个十是(    )
4.100里面有(    )个十 10个十是(    )  90里有(      )个十
5.3个十加2个十是(   )个十，就是(     )   (     )+ (     ) =(  ) 
6.5个十加3个十是(   )个十，就是(     )   (     )+ (     ) =(  )
7.7个十加3个十是(   )个十，就是(     )   (     )+ (     ) =(  )
8.9个十减5个十是(   )个十，就是(     )   (     )+ (     ) =(  )
二、在(       )里填上合适的数。
80-70=(  )  90+9=(  )  66-6=(  )
66-60=(  )  50+20=(  )  20-20=(  )
70+(     )=76  13+(      )=20  70-(    )=50
80-(     )=30  90-(      )=40  50+(    )=70
70+(     )=100  (  )+40=60  30+(    )=80
三、计算.
30+20+10=  70-20-20=  40+40+10=
90-40-30=  80-30-30=  67-30-30=
4+5+50=   40+50+0=  20+8+30=
30+30+20=
四、应用题.
1.商店先运来20条被子，又运来80条被子，　商店共运来多少条？


2.妈妈买来30个苹果， 吃了一些，还剩下20个，吃了多少个？
 
3.养鸽场共养鸽80只，有20只黑鸽，剩下的是白鸽，白鸽有多少只?

一、在下面的○里填上“＞”、“＜”或“=”。
70-40○90-50    89-9○70+9
80-30○40+50    20+70○90-30
80-60○50-30    60-20○60+20
50+20○50-20    70+20○30+60
100-40○50+30    30+70○100-10
二、列式计算。
1.一个加数是40，另一个加数是30，和是多少?
2. 50加上7得多少?


3.被减数是80，减数是60，差是多少?


三、应用题.
1.一年级有两个班，一班有50人，二班有40人，一年级有多少人?
答：一年级有(      )人.
2.学校篮球队，足球队共有80人，其中足球队有30人，篮球队有多少人?
答：篮球队有(      )人.

一、填空。
1. 3个十6个一是(   )  7个十8个一是(   )
2. 67里面有(   )个十和(   )个一
3. 6个十和(   )个一是63
4.在○里填上＞、＜或=。
50+10○50+1    20+30○40+10
60-10○50-7    90+8○8+90
二、在○填上“＞”、“＜”或“=”.
1. (4+5)+10○(3+5)+10
2. 30+4+2○30+(4+2)
3. 39-4-5○39-(4+5)
4. 48-(20+20)○48-(20+10)
5. 30+8+20○20+8+20
6. 90-20-30○90-(20+30)
三、计算.
2+4=    3+5=    82+4=    63+5=
60+20=     70+10=    60+25=      70+18=
20+(3+6)=      17-(6+3)=     13-2+4=
四、应用题。
1.同学们要做25面小红旗，已经做了20面，还要做多少面?
□○□＝□(面)
答：还要做　　　　　　　面。
2.小红从第一个书架上取走54本书，从第二个书架上取走20本书，张红一共取走了多少本书 ?     □○□＝□本
答：张红一共取走了　　　　　本书。
3.玩具店里有52个红色气球，7个绿色气球，30个黄色气球.
(1)红色气球和绿色气球一共有多少个?
□○□＝□(个)
答：一共有(    )个.
(2)红色气球和黄色气球一共有多少个?
□○□＝□(个)
答：一共有(  )个.


一、判断题。(正确的在括号内打√，错误的打×)
1.一个加数是3，另一个加数是35，和是65。(      )
2.小明今年11岁，再过20年，他有31岁。(      )
3.爸爸今年30岁，再过23年，他有62岁。(      )
4.妈妈买白菜用去1元，买韭菜花用去1元5角，共用3元5角。(      )
5.23+40=63。(      )
6.80-(50+20)这个算式先算50+20得70。(      )
二、把算式和得数用线连接。
1. 20+8+1                            69
  46-4-2                                29
  28-(5+3)                             40
  37-(11-4)                             20
  60+(3+6)                             30
2. 60+20                            52
  40+7                              5
  45-40                             80
  2+50                              47
三、在(  )里填上合适的数。
10+20(  )＜40   80+10＜( )
96+30-(  )＜60   60+(   )＞78
52-2-2(  )＞40   91-(   )＞80
35+(    )=35-(       )  48+(    )=48-( )
四、应用题.
1.小朋友们做了40朵红花，30朵黄花，20面小旗，一共做了多少朵花?
2.6个班评优秀少先队员，男生有50名，女生有49名，一共有优秀少先队员多少名?


3.水果店第一天卖了梨子36筐，第二天卖了50筐，两天共卖了多少筐梨?

3.两个数减一位数，整十数(不退位)

一、口算.
2+3+5=   6+5+8=   9+1+3=
7+3+4=   2+7+8=   4+9+2=
8+0+2=   3+2+4=   6+2+8=
4+6+7=
二、填空。
1. 大鱼比小鱼多3条，小鱼比大鱼(    )3条。
2. 乒乓球比羽毛球多20个，羽毛球比乓乓球(     )。
3. 杯子比盘子少6个，(  )比(       )多6个。
4. 38里面有(     )个十(    )个一 96里面有( )个十(      )个一。
5. 7个十和5个一组成的数是(      )  3个十和9个一组成的数是( )。
三、在下面的○里填上“＞”、“＜”或“=”。
57+40○97   46+30○80   14-6○8
37+20○60   41-30○20   56+40○95
38-7○20   67-5○70   71-20○50
63+5○68   52-30○30   68-6○63
四、计算。
32+5-20=   95-70+4=   48-6+30=
59+30-7=   54+4+20=   67-5-40=
95-70-3=   30+45+3=   86-6-20=
五、列式计算。
1. 42比40大多少?
2. 最大的两位数比最小的两位数多多少?
3. 40比67少几?
4. 30和20相差多少?
七、应用题。
1.体育室有足球20个，排球50个，排球比足球多多少个?
想：(     )球多，(       )球少，50个排球可以分成哪两个部分?从50个里去掉和(     )球同样多的部分(       )个，就是排球比足球多的个数。所以用(      )法计算。
□○□＝□(个)
答：排球比足球多　　　　　个。


2.妈妈买了10个苹果，31个桔子，桔子比苹果多几个?
想：( 　　)多，( )少，( 　　　)可以分成哪两部分，从( 　　　)个里去掉和(　　　)同样多的部分( 　　　　)个，就是桔子比苹果多的个数。所以用(　　　　　)法计算。
□○□＝□(个)
答：桔子比苹果多　　　　　　　个。
3.养猪场养了30头大猪，10头小猪，小猪比大猪少多少头?
想：要求小猪比大猪少的头数，就是求大猪比小猪( )的头数。
□○□＝□(头)
答：小猪比大猪少　　　　　　头。
4.商店卖了10把红伞，38把花伞，红伞比花伞少几把?
想：要求红伞比花伞的把数，就是求花伞比红伞(  )的把数。
□○□＝□(把)
答：红伞比花伞少　　　　　　把。



一、在括号里填上适当的数。
54-( )＜54   46-( )＞40   54+( )＜60
54+＞(    )60   98-( )＜95   ( )+64＜80
32-( )＜30   ( )-10＞23  ( )+40＞65
二、老师领来90张纸，先用去20张，又用去50张，剩下的比领来时少多少张?
三、学校举行田径动动会，参加跑步的有45人，参加跳高的有20人，              ?
1.                                  ?(提一个用减法计算的问题)
2.                                 ?(提一个用加法计算的问题)

一、快速算对下面各题.
69-30=   87-2=   42+4=   34+40=
53+4=   59-6=   35-4=   87-20=
65-40=   58-4=   67+2=   49-3=
87+2=   67-2=   42+7=   55-40=
二、应用题。
1.明明家养了2只大鸡，12只小鸡，大鸡比小鸡少几只? 
                                                           
答：大鸡比小鸡少(   )只.
2.一辆汽车上午运货68箱，下午运货60箱，下午比上午少运多少箱?
                                                           
答：下午比上午少运(     )箱.
3.儿童商店第一天上午卖了20辆儿童自行车，下午卖了25辆自行车，下午比上午多卖多少辆?
                                                           
答：下午比上午多卖(     )辆.
4.水果店运来48筐苹果，40筐鸭梨，运来的苹果比鸭梨多多少筐?运来的鸭梨比苹果少多少筐?
                                                           
答：运来的苹果比鸭梨多( )筐.
                                                           
答：运来的鸭梨比苹果少( )筐.

一、判断。(对的打√，错的打×)
1.小华养了3只白兔，2只黑兔。(      )
2.小中养了3只白兔，2只黑兔，一共养了5只兔子。(      )
3.小凤养了一些白兔和一些黑兔，小刚养了多少只兔子? (      )
4.小明养了5只兔子，送给小红2只，还剩几只? (      )
二、在○里填上＞、＜或=。
33+5○85    7+37○37+7    74-30○74+7
46-6○4     45-40○45+40     55+8○50+13
32○27+5    39+2○29+4      21+70○89+2
三、快速算对下面各题。
14+5=      3+76=      92+7=        60+14=
76+20=     70+29=      58-8=       17+9=
83-50=     58-50=      17+8=        83-30=
90-50=     60+39=      39+1=       4+26=
8+48=     49+6=        75+9=      9+43=
四、选择一个合适的问题，打“√”再解答。
1.林场要种90棵树，已经种了60棵，            ?
(1)一共种多少棵?(      )
(2)已经种了多少棵? (      )
(3)还剩多少棵没种? (      )
算式：                                      
2.上午瓜园摘下50个西瓜，下午摘下40个，             ?
(1)一天共摘下多少个?(      )
(2)还剩下多少个?(       )
(3)上午摘下多少个?(      )
算式：                     口答：             
3.一年级一班有学生52人，二班有学生50人，             ?
(1)一班有多少人?(       )
(2)二班有多少人?(       )
(3)一班比二班多几人?(       )
算式：                      口答：             
七、应用题.
1.小华第一天读了37页书，第二天读了14页，小华两天一共读了多少页?
答：小华两天一共读了(  )页.
2.小军有9本书，借给同学4本，还剩几本?
                                        
口答：还剩(    )本.


3.一(1)班有8盆花，同学们又带来7盆，现在多盆?
                                        
口答：现在有(       )盆.
4.小明第一个星期吃18个苹果，第二个星期吃5个苹果，两个星期吃了几个苹果?
                                        
口答：两个星期吃了(       )个苹果.
5.小华看一本小画册，已经看了8页，剩下的页数与已看的同样多，这本小画册一共有多少页?
                                        
口答：这本小画册有(      )页.




一、填空。
1.1角可以换成( )个1分硬币；1角可以换成( )个2分硬币；1角可以换成( )个5分 硬币。
2.一张1元币可以换(    )张1角币；(    )张2角币；(    )张5角币。
3.( )张1元币可以换一张10元币。
4.1元=( )角=(   )分
5.10元6角=(    )角
6.26角=( )元( )角
二、判断：
一条围巾要5元7角，请你在简单的付钱方法后面打“√”。
1.5张1元，7张1角。(  )
2.2张2元，1张1元，1张5角，2张1角。(     )
3.1张5元，1张5角，1张2角。(     )
三、在○里填上＞、＜或=.
1.1角○9分   2.9角○8元   3.1元○1角
4.10分○1角   5.40分○4角   6.3元○30分
7.4角○4分   8.7元○70分   9.6角○6分
四、计算。
6分+3分=(     )分        8角-4角=(     )角
2角+4角=(     )角        5分+5分=(     )角
4元+5元=(     )元        1角-5分=(     )分
3角5分+4角=(     )角(     )分
6角9分-6分=(     )角(    )分
4元2角+7角=(     )元(    )角
8元3角-5元=(     )元(     )角
五、应用题。
1. 小明买铅笔用了3角钱，买练习本用了1角3分钱，买铅笔和练习本一共用了多少钱?
□○□=□(    )
答：买铅笔和练习本一共用           钱。
2.小明给希望工程捐了10元，还剩7元，他一共有多少钱?
□○□=□(    )
答：他一共有         钱。
3.爸爸买一条毛巾要付5元4角，买一双袜子用去同样多的钱，一共要付多少钱?
□○□=□(    )
答：一共要付            钱。
一、填空。
1.人民币的单位有(   )，(    )，(    )。
2.一分一分地数，数到10分是(     )。
3.一角一角地数，数到10角是(     )。
4.(      )枚1分硬币可以换1枚2分硬币。
5.1枚5分硬币可以换(      )枚1分硬币。
6.1张2角纸币可以换(     )张1角纸币。
7.(     )张1角纸币可以换1张5角纸币。
8.(     )张1角纸币可以换1张1元纸币。
9.3张1角纸币加1枚5分硬币是(      )角(     )分。
10.1张1元钱币加1张5角纸币是(      )元(     )角。
11.5张1角纸币加3枚2分硬币是(      )角(     )分。
12.2角=( )分  10分=(      )角  1元=(    )角
4角=(    )分   50分=(     )角   1元=(    )分
7角=(    )分   80分=(     )角   10角=(     )元
60分=(     )角   70分=(     )角   10分=(     )角
二、在○填上“＞”、“＜”或“=”.
1分○1角  1元○1角  10分○1角
1元○10角  5角○9分  1元○5角
1角○9分  2角○20分  1元4角○1元3角
5元○6角○5元9角    1元3角○13角
3元6角8分○4元6角8分
三、回答问题。
1.一张2角纸币，一个5分硬币，一个1分硬币，合起来是(      ).
2.一张1元纸币，一张5角纸币，一张2角纸币，合起来是(      ).
3.一个1元硬币，一个5角硬币，一个5分硬币，合起来是(      ).
                                            

一、填空。
1. 1角4分=( )   分
2. 21分=( )角(    )分
3. 2角2分=(    )分
4. 18分=( )角(    )分
5. 19角=( )元(    )角
二、回答问题。
买一支圆珠笔要用3角6分钱.付钱的方法有：
1.(    )张壹角和(    )个壹分.
2. (    )张壹角和(    )个贰分.
3. (    )张壹角和(    )个伍分、(    )个壹分.
4. (    )张壹角、(    )张贰角和(    )个壹分.
5. (    )张壹角、(    )张贰角和(    )个贰分.
6. (    )张壹角、(    )张贰角和(    )个伍分、(    )个壹分.
三、比多比少。
3角○8分     6角○6元      5分○5角
10分○1角     4角○1元     2角○1角3分
9分○1角      1元○10角    3角6分○36分
5元3角○53分        4分○3角9分      1角5分○2角

一、填空。
1元4角=(    )角         1角7分=(   )分
25分=(     )角(    )分     32角=(     )元(    )角
40分=(     )角 
一元钱，花了5角，还剩(     ).
买笔4角，橡皮2角，共用(    )角.
4角钱，用去了3角5分钱，还剩(   )钱.
用去6角钱，还剩4角钱，原有(    )钱.
二、选择(把正确的答案序号填在括号内).
1.王平买白菜用去6角，买萝卜用去7角，共付(     )。
A.1角   B.13角   C.1元3角
2.小林有2元3角钱，买了1本书用去2元，还剩(    )。
A.2元1角   B.2元   C.3角
3.小明买文具盒用去3元7角，还剩5元，他原来有(    )。
A.3元2角   B.4元2角  C.8元7角
4.小军要买一本书，要付4元5角，他只有4元，还差(     )。
A.8元5角   B.5角   C.4元1角
三、计算。
3分+9分=(    )角(   )分      1元-8角=( )角
8角+3角=(   )元(   )角        4元-3元=( )元
6角+7角=(    )元(   )角       9元-6角=( )角
6分+8分=(    )角(   )角      1角-6分=( )分
4角2分+3角=(      )角(     )分
5角8分-6分=(     )角(      )分
9元1角-7元=(      )元(     )角
9元1角+9角=(      )元
6元9角-2角=(      )元(     )角
 2分+3分=       3角+5角=       6元-2元=         9元+3元=
7角-5角=        8角-5角=        9角+1角=         1元-7角=
5分+5分=        1角-2分=
8角+4角=( )角=(    )元(       )角
9分+7分=( )分=(    )角(      )分
二、在○里填上＞、＜或=。
5角2分○2角5分    4角3分○4元3角
1元5分○1元9角    4角8分○5角1分
三、应用题。
1.小林有8角钱，买冰棍用去4角5分，玲玲还剩多少钱。


2.一本数学书2元2角，一本课外书2元，小明买这两本书要用几元几角。


3.爸爸买了一套衣服用去28元，其中衣服用了20元，裤子用多少元。


4.小明用1张2元人民币，4张2角人民币和3个2分的人民币买了一瓶墨水，这瓶墨水多少钱 。

